

# 民警倾力相助 失散亲人团圆

**巴彦库仁讯** 近日,呼伦贝尔市陈巴尔虎旗公安局宝日希勒派出所成功帮助群众找到失散5年的亲人,受到群众的赞赏。

3月26日上午,宝日希勒派出所民警接到一个特殊的求助电话:求助者自称姓邱,是呼伦贝尔市海拉尔区居民,请求民警

帮忙寻找其哥哥邱某。

经了解,2019年,邱女士的父母双双离世,哥哥邱某因家庭矛盾纠纷与兄弟姐妹断绝来往,哥哥将手机号码注销后便杳无音讯。据邱女士称,哥哥邱某为宝日希勒镇居民,以前无经济来源,不知道现在生活

得怎么样。通过邱女士提供的线索及对辖区居民情况的掌握,社区民警很快将目标锁定在某中学附近路段的居民邱某身上。随后,民警与邱女士的儿女一同前往邱某家中进行核实,尽管之前邱某提供的家人基本情况与邱女士提供的情况完全不符,

但是在民警的劝说下,邱某终于道出多年来心中积压的苦楚。待邱某情绪稳定后,民警动之以情,晓之以理,最终解开了邱某的心结,一家人的关系得到了缓和,多年的积怨得以化解。

(刘悦鹏)

## 缅怀英烈 凝聚警心

4月3日上午,包头市看守所民辅警来到包头市烈士陵园,开展清明节缅怀英烈活动。“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”全体民辅警用铿锵有力、掷地有声的誓言表达了向英烈学习的决心,诠释了对党和人民的无限忠诚、对公安事业的无限热爱。

王宝侠 摄



## 不让“薪酬”变“心愁” 民警介入追回血汗钱

**巴彦浩特讯** 近年来,阿拉善盟阿左旗公安局宗别立派出所牢固树立“派出所主防”理念,努力把矛盾化解在基层,把问题解决在萌芽状态,全力确保辖区社会治安秩序持续稳定。近日,该派出所民警成功为牧民追回拖欠工资18余万元。

去年,宗别立派出所接到牧民报警求助称,有人拖欠工资,多次讨薪无果,要求处警。接警后,该派出所立即组织民辅警到达现场了解情况。经了解,宁夏某建筑工程有限公司在宗别立镇某单位院内进行道路施工时,雇佣当地牧民王某等6人及租用机械设备,施工结束后一直未结清工资。了解情况后,办案人员一边耐心安抚当事人情绪,防止出现恶性事件;一边通过多方渠道认真核实事情详细经过。今年3月11日,经民警与当事人反复沟通,耐心讲解相关法律法规后,该建筑公司负责人终于将拖欠的工资如数打到王某等6人的账户中。

(王占民)

## 宣传禁毒知识 致敬缉毒英雄

**通辽讯** 为持续深化校园民族团结进步宣传教育和青少年禁毒预防教育,3月29日,通辽市公安局科尔沁分局永清派出所党支部以“缅怀禁毒英烈、致敬缉毒警察”为主题开展了党员民警进校园活动,为青少年普及禁毒知识。

活动中,民警详细介绍了毒品的危害性,用直观的图片、仿真毒品将毒品的种类展示在同学们眼前,并结合典型案例讲解了毒品对身体的危害、对社会和家庭的影响以及如何防范毒品危害。

通过禁毒宣传进校园活动,使广大师生

对毒品及其严重危害有了更加深刻的认识,激发了全体师生积极参与禁毒宣传的热情,有效增强了全体师生对毒品的防范意识,提高了青少年识毒、防毒、拒毒的能力,为构建绿色、平安校园奠定了坚实的基础。

(崔佳)

## 打击“黄赌”违法犯罪 净化林区治安环境

**牙克石讯** 为依法严厉打击林区涉黄赌违法犯罪活动,3月25日至27日,内蒙古大兴安岭森林公安局克一河分局组织警力,深入辖区开展打击整治“黄赌”违法犯罪活动专项行动。

行动中,民警重点对人员易聚集、可能

发生“黄赌”等违法犯罪行为的职工宿舍、九小场所、居民区棋牌室等部位进行全面排查,最大限度挤压林区涉黄赌违法犯罪活动空间。此外,民警还制作并播放了打击整治黄赌违法犯罪宣传视频,向群众发放反黄赌违法犯罪宣传册,全面揭露“黄赌”活动的欺

性、危害性和违法性,引导群众自觉抵制违法行为。

下一步,该分局将持续加强社会治安巡查力度,严管各类场所,形成常态化严打态势,全力营造风清气正的社会治安环境。

(高佳宇)

## 护林防火严阵以待 多措并举防患未“燃”

**阿里河讯** 进入春季以来,呼伦贝尔市大杨树地区气温回升、风大物燥、降水较少,森林火险等级持续增高,防火形势十分严峻。为切实加强春季森林防火工作,预防和减少火灾事故的发生,确保辖区居民的生命财产安全,内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局刑侦生态大队、各派出所民警深入辖

区开展了防火宣传活动。

民警深入辖区群众家中,详细讲解《中华人民共和国森林法》《森林防火条例》等法律法规和森林防火常识,告知群众春季森林防火注意事项,要及时排查整治火灾隐患问题;使群众充分认识到森林火灾的危害性,了解防火的重要性和紧迫性。

各派出所开展了形式多样的防火知识宣传活动。通过开展座谈会、发放森林防火宣传手册、入户讲解等多种方式,广泛宣传森林防火法律法规、安全用火基本知识,增强群众森林草原防火意识,营造全员参与防火的良好氛围。

(邵奇)

## 快速止损民心暖 锦旗相送励警心

**乌里雅斯太讯** 近日,锡林郭勒盟东乌珠穆沁旗辖区群众李某将一面写有“热心为民、破案神速”的锦旗送到东乌旗公安局刑侦大队民警手中,感谢民警为其及时止损被骗资金39万元。

近日,东乌旗公安局刑事侦查大队接到

李某报警称:其被人在网上以冒充百万保障客服的形式诈骗了50余万元。接警后,民警立即对犯罪嫌疑人账户采取紧急止付措施。因李某被骗后情绪激动,表述不清,且手机中转账记录已经被删除,民警耐心对李某进行安抚,并帮助李某查询犯罪嫌疑人信息,并进

行止付操作。当日20时16分,李某被骗的50余万元被成功止付39万元,就在止付成功的前一秒,犯罪嫌疑人还在将李某的被骗资金进行层层转出。从受害人报案至止付成功,民警仅用时7分钟。

(郭艳滨)

## 架起“安全通道” 守护候鸟迁徙

**达来呼布讯** 春回大地,随着气温回升,黑河额济纳段进入开河期,冰封的河流逐渐消融,额济纳绿洲美景如画,大量北迁候鸟飞抵绿洲水域滩涂停歇进食。近日,为全面落实“昆仑2024”专项行动要求,阿拉善盟额济纳旗公安局环食药侦大队加强对辖区范围内迁徙候鸟等野生动物的保护工作,依法严厉打击破坏野生动物资源违法犯罪行为。

行动中,民警深入辖区重点水域加大对候鸟迁徙巡护管护力度。同时,对辖区内迁徙鸟类主要分布区、繁殖地、迁飞停歇地和迁飞通道进行了“拉网式”巡查,在候鸟集群活动区内开展了清网、清套、清夹和消除毒饵行动,从源头上严防盗猎和破坏栖息地等违法行为发生,用实际行动为迁徙候鸟架起安全通道。

同时,民警通过发放宣传单、悬挂宣传条幅等形式开展保护候鸟宣传活动。民警结合身边典型案例向群众讲解《中华人民共和国野生动物保护法》等法律法规和政策规定,普及保护野生动物和森林资源的相关知识,提高公众的保护意识,激发群众保护候鸟等野生动物的自觉性,营造了共同爱护、保护善待野生动物的良好氛围。

(韩海霞)

## 缉枪治爆入民心 主动上交添成果

**乌丹讯** 近日,赤峰市翁牛特旗公安局治安大队民警在辖区偏远地区开展缉枪治爆宣传活动中,一名村民主动上交弩1支。

海日苏苏木巴彦花嘎查位于西拉沐沦河南岸翁牛特旗的东北部,这里戈壁纵横,人口稀少,到了秋冬季节,很多牧民都喜欢打猎。3月27日,该大队民警来到海日苏苏木巴彦花嘎查开展缉枪治爆宣传活动中,一名蒙古族老阿妈主动找到民警,说家中有一支用来打鸟的类似枪的物品,想上交给公安局。随后民警跟随老阿妈来到家中,按照相关要求收缴了这支弩。

(李国华 高吉军)

## 提升执法能力 创建文明监所

**呼和浩特讯** 为进一步打造安全、和谐、文明的监管场所,近年来,呼和浩特市第一看守所不断创新管理机制,大力开展执法规范化管理,全面提升监所执法能力和管理水平,为创建法治文明监所奠定了基础。

呼和浩特第一看守所结合实际细化各项规章制度,明确各岗位职责,让民警执法有章可循、有法可依,实现了用制度管理队伍。该所采取边工作边辅导、边督促边进步的练兵形式,让民辅警在岗位实践中蓄力充电、练就本领。同时,该所采取制度约束、文化凝聚、检查强化等多项举措,进一步提高了民警的业务素质和执法水平。

(娜仁)

## 遗失声明

内蒙古机电学院吴景一,学号2301030206,声明作废。

吴明国将身份证遗失,身份证号:513701198002020018,声明作废。

2024年4月4日